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Међународно саветовање “Директор установе – носилац квалитета рада установе” у организацији ЦСУ 

Кикинда и ЦСУ Шабац, одржано је  у Требињу у периоду од 15. до 17. марта. Циљ овог саветовања са 

међународним учешћем је да  окупи најбоље стручњаке из различитих области просвете и образовања 

а подршку организацији је пружило  Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике 

Србије . Током два дана одржана су четири предавања: „Лидерство у образовању – Директори пред-

школских установа и основних школа Републике Српске“ Доц.др Наташа Цвијановћ, помоћница ми-

нистра за предшколско и основно васпитање и образовање Министарства просвјете и културе Репу-

блике Српске. „У сусрет пробном завршном испиту – новине и изазови у реализацији“ Др Милан Па-

шић, помоћник министра за предшколско и основно образовање и васпитање, Министарство просвете 

Републике Србије;„Инструктивно – педагошки надзор директора у областима квалитета рада школе“ 

Др Зоран Костић, посебни саветник министра, Министарство просвете, науке и технолошког развоја 

Републике Србије;„Улога директора у стварању имиџа школе у локалној заједници“ Горан Сегер, ди-

ректор основне школе „Краљ Александар први Карађорђевић“ Пожаревац. Саветовању су осим дирек-

тора предшколских установа, основних и средњих школа са територије Србије, присуствоали и дирек-

тори из Требиња, Невесиња, Гацког. Осим предавања за учеснике је организовано разгледање Требиња 

и посета Дубровнику, обилазак манастира Тврдош и Херцеговачка Грачаница а у повратку обилазак 

Вишеграда и Андрићграда.  
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СЕМИНАРИ 

Реализације семинара у организацији 
ЦСУ Кикинда 
 
25.-26. март 2023. 
Семинар са каталошким бројем 133 
«Превенција и заштита деце од насиља-
Могућност за бољу будућност», реализован је у 
ЦСУ Кикинда. Циљ програма је стицање знања 
и унапређење вештина за препознавање и 
поступање запослених у образовном  систему у 
ситуацијама насиља над децом-у породици, 
школи, заједници и у дигиталном свету. 
Ауторке и реализаторке семинара су Милкица 
Момчилов и Александра Чолић. Семинар са 
каталошким бројем 230 «Вишеструке 
интелигенције у васпитно образовном процесу» 
реализован је у ПУ «Драгољуб Удицки» у 
Кикинди. Циљ овог семинара је да ојача 
способност просветних радника за 
препознавање понашања даровите деце/
ученика у складу са Гарднеровом теоријом 
вишеструких интелигенција и у складу са њима 
реализација ИОПа. Реализаторке семинара су 
Бранка Граховац и Мирела Марковић. У ЦСУ 
Шабац реализован је семинар са каталошким 
бројем 744 «Технике подучавања и развој 
функционалне писмености». Циљ семинара је 
оснаживање наставника за примену техника 
подучавања које воде развоју функционалних 
знања а реализатори су Зорица Николић и 
Валентина Грбић. Семинар 755 «Унапређивање 
наставничке праксе на основу резултата 
самовредновања наставе и учења» реализован 
је у Драгобраћи. Циљ семинара је развијање 
културе самопроцене квалитета остваривања 
наставе и учења. Реализаторке су Зорица 
Николић и Валентина Грбић. 

Тимски рад и сарадња наставника у 
функцији осигурања квалитета рада 
установе 
25.фебруар 2023. 
У ЦСУ Кикинда у суботу, 25. фебруара организо-
ван је семинар са каталошким бројем 184 „Тимски 
рад и сарадња наставника у функцији осигурања 
квалитета рада установе“. Реализатори семинара 
су Милан Бојанић и Јована Милићев Радишић. 
Циљ семинара је јачање капацитета запослених у 
установама за комуникацију, сарадњу и тимски 
рад,реализацију пројеката, остваривање стандарда 
иисхода образовно васпитног рада. Полазници су 
остварили 8 бодова за стручно усавршавање.  

Дигитални свет на длану 
22. април/27. мај 2023 
Семинар „Дигитални свет на длану“, одржан је 
у ЦСУ Кикинда. Реализатори семинара Горда-
на Рацков и Арпад Пастор, реализовали су се-

минар чији је циљ унапређивање дигиталних 
компетенција наставника ради њиховог оспо-
собљавања за употребу информационо-

комуникационих технологија у реализацији 
образовно-васпитног процеса као подршка но-
во обавезном предмету Дигитални свет. Семи-
нар је реализован у рачунарској учионици ЦСУ 

Кикинда а полазници су остварили 8 бодова за 
стручно усавршавање. Због великог интересо-
вања учитеља организоване су две реализације 

овог програма. 

ИKT алати за онлајн учење и проверу 
оствaрености исхода 
11.2.2023. 
У ЦСУ Кикинда је одржан семинар са 
каталошким бројем 357 «ИKT алати за онлајн 
учење и проверу оствaрености исхода». Циљ 
семинара је унапређивање дигиталних 
компетенција наставника да стварају и уређују 
датотеке на интернету сараднички с другим 
наставницима. Оспособљавање наставника да 
креирају онлајн учионицу и да израђују тестове 
за проверу остварености исхода у настави. 
Аутори и реализатори семинара су Гордана 
Рацков, Доктор наука  из ОШ „Свети Сава“ из  
Кикинде и  Арпад Пастор, мастер из ОШ „Свети 
Сава“ и Техничке школе из Кикинде. Полазници 
су остварили 8 бодова за стручно усавршавање.  
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СЕМИНАРИ/ПРОЈЕКТИ 

Менторство- Водич за наставнике у школама 
 
27. фебруар 
У организацији ЗУОВ-а и ЦСУ Кикинда 

запосленима у образовним установама представљен 
је приручник «Менторство- Водич за наставнике у 
школама». Иза ове публикације стоји ауторски тим: 

др Тања Шијаковић, др Милица Марушић 
Јаблановић, др Ивана Ђерић, проф. др Сања 
Благданић и МА Јасмина Ђелић. Промоцији при-

ручника у Народном позоришту Кикинда, при-
стуствовали су и просветни радници из Зрењанина. 
Ово је била прва од седам промоција планираних 
широм Србије. 

 
 
 
Образовно – васпитни рад и мере 
подршке за ученике са проблемима у 
понашању 
11.2.2023. 
У ЦСУ Кикинда је одржан семинар са 

каталошким бројем 114 «Образовно – васпитни 
рад и мере подршке за ученике са проблемима 
у понашању». Циљ семинара је унапређивање 

компетенција наставника и стручних сарадника 
за образовно – васпитни рад и пружање 
адекватне подршке ученицима са проблемима у 

понашању у функцији развоја позитивних 
промена у понашању и бољег постигнућа у 
школи. Реализаторке семинара су Миљана 

Китановић, дипломирани психолог, гимназија 
„Душан Васиљев“ из  Кикинде и Оливера 
Амиџић, дипломирани педагог,мастер 

педагогије, музичка школа „Исидор Бајић“ из  
Новог Сада. Полазници су остварили 8 бодова 
за стручно усавршавање. 

Конфликти у породици и поремећаји 
понашања ученика у школском 
окружењу 
 
24.02.-21.03.2023. 
У огранизацији ЦСУ Кикинда, у амфитеатру 
ОШ"Борисав Петров Браца" у Панчеву одржана 
је прва трибина 904 "Конфликти у породици и 

поремећаји понашања ученика у школском 
окружењу".Реализатори трибине Данијела 
Ивановски и Далибор Симоновић. Трибина 

представља облик сталног стручног 
усавршавања наставника, васпитача и стручних 
сарадника у школама из приоритетне области 

П4-Унапређивање стручних-предметно 
методичких, педагошких и психолошких знања 
запослених у образовању. Циљ скупа је 
Унапређивање педагошких и психолошких 

знања запослених у образовању у раду са 
ученицима који испољавају поремећаје 
понашања и родитељима/ старатељима. У 

велико сали Културног центра Кикинда, 
одржана иста трибина за учеснике са 
територије града Кикинде. Учесници скупа 

добијају 1 бод за стручно усавршавање.  
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Семинари/пројекти 

О стручном усавршавању  
са директорима школа 
14.2.2023. 
У ЦСУ Кикинда је одржан редован састанак 

директора основних и средњих школа са тери-
торије града Кикинде. Састанку су присуство-
вали Станислава Хрњак, Валентина Мицковски 

и Богдан Тасовац из локалне управе  и дирек-
тор ЦСУ Кикинда, Дејан Карановић који је го-
ворио о новом Правилнику сталног стручног 

усавршавања, о реализацији семинара у Центру 
као и о најави стручних скупова. Гордана 
Трнић Иличић из ЦСУ Кикинда је представила 
Јавни позив ЦПН.  Састанак је водио председ-

ник Актива директора, Тихомир Фаркаш. 

Састанак Актива  
20. април 2023. 
Наставници технике и технологије одржали су 
у ЦСУ Кикинда састанак Актива. Тема је била 
организација такмичења „Шта знаш о саобраћа-

ју“. 

 

4. април 2023. 
Састанак Актива наставника стрних језика одр-

жан је у ЦСУ Кикинда. На дневном реду је био 
извештај такмичења, планиране су активности 
за наредни педиод и говорило се о избору уче-

ника.  

Зимски камп ЦСУ Кикинда 
 
10.11. и 12.јануар 
 
Зимски камп за децу од 6 до 12 година организо-
ван је у ЦСУ Кикинда. „Хемија на дар -направи 
сам“ је интерактивна радионица за децу која још 
увек нису почела да уче хемију са идејом да се за-
интересују и заволе је унапред. Радионице је 
осмислила и водила наставница хемије Сенка 
Хелдрих. Кроз занимљиве радионице деца су пра-
вила сапуне, љигавце, балзам за усне, слоновску 
пасту за зубе,чаробно млеко. Рециклажом старих 
свећа прављене су нове, занимљивих облика, ства-
рали су духа из боце, магичну воду, видели су како 
се бебине пелене понашају кад се користе. Циљ је 
био да се кроз занимљиве радионице деца упознају 
са значајем хемије у свакодневном животу али и 
да развију позитиван однос према науци. 
„Музички времеплов“ је прича о музици, како се  
мењала, зашто је волимо, како и шта свирамо а ову 
радионицу је осмилио и водио васпитач и чувар 
народне традиције, самостални мултиинструмента-
листа,  Милан Вашалић. Учесници радионица у-
познали су се са раличитим врстама музике и раз-
личитим инструментима а неке су и сами израђи-
вали од рециклираног материјала. Кроз радионицу 
„Пронађи уметника“, пронашли су уметнике у 
просторијама КУД „Гусле“ и студија „Маус“. 
Опробали су се у свирању и певању и на крају су 
формирали свој оркестар и хор и уживали у соп-
ственом процесу производње музике.  
Тридесетак учесника од 6 до 12 година одушевље-
но је отишло из зграде ЦСУ Кикинда са питањем 
када ће бити организован следећи камп. Од стране 
нас из ЦСУ Кикинда одговор је – током летњег 
распуста.  
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АКТИВНОСТИ/ПРОЈЕКТИ/ОБУКЕ/НАУЧНИ КЛУБ ЦСУ КИКИНДА 

Обележен дан Научног клуба Кикинда 
 
31.мај 2023. 
 
Поводом годишњице рада Научног клуба ЦСУ Ки-
кинда, организовано је дружење и такмичење учени-

ка основних школа „Вук Караџић“ и „Фејеш Клара“. 
Ученици су се такмичили у шаху и популарним 
друштвеним играма манкала, скочко и уно. Научни 

клуб при ЦСУ Кикинда и уз подршку Центра за про-
моцију науке ради 7 година. Сви заинтересовани мо-
гу да бесплатно користе 3Д штампач, ЦНЦ машину 

са плавим ласером, машине за обраду дрвета, 3Д о-
ловке али и мале роботе које треба саставити и про-
грамирати. На располагању заинтересованима је и 20 експоната који се налазе у оквиру Парка науке и 

Научног клуба ЦСУ Кикинда. Опрема и експонати служе за промоцију науке и приближавање науке 
најмлађима. 

 
Активности у Научном клубу ЦСУ Кикинда 

 
7. јун 2023. 

Ученици седмог разреда ОШ "Свети Сава" са 
наставником Арпадом Пастором посетили су Научни 

клуб ЦСУ Кикинда. Била је ово прилика да се упознају 
са радом Мејкер спејс клуба и да виде како ради 3Д 

штампач. Овом приликом одштампали су плочице са 
именима које могу да се користе као привесци. Опрема 

је донација Центра за промоцију науке и Јетел 
фондације. 

 
 
Мејкер спејс простор у Научном клубу ЦСУ 
Кикинда 
 
23. март 2023. 
Центар за промоцију науке из Београда за опремање три 
научна клуба у Србији, добио је средства од „Јетел“ фон-
дације. Један од тих научних клубова је и Научни клуб 
ЦСУ Кикинда. Укупна вредност донације је 3 хиљаде 
евра а нова опрема је употпунила „Мејкер спејс“ простор 
у Научном клубу ЦСУ Кикинда. Нова опрема садржи и 
комплете за ардуино програмирање за најмлађе корисни-
ке а сва опрема биће доступна свим просветним радници-
ма али и суграђанима који су креативни и желе да програ-
мирају, користе 3Дштампач или да гравирају уз помоћ 
цнц машине са плавим ласером или цртају са 3Д оловка-
ма. 
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ОБУКЕ ЈУ/АКТИВНОСТИ/ПРОЈЕКТИ  

Управљање конфликтом    
    
13. јун 2023. 
У ЦСУ Кикинда, за запослене у јавној управи 

Кикинда, организована је акредитована обука 
„Управљање конфликтом“. Обука је део 
сталног стручног усавршавања запослених у 

јавном сектору у организацији Националне ака-
демије за јавну управу и ЦСУ Кикинда. Реали-
заторка је била Драгана Пелемиш а полазници 

су након онлајн обуке у просторијама Центра 
одржали консултације са реализаторком, Неке 
од обрађених тема су значај и сврха интерпер-
соналне комуникације и предуслови за успешну 

комуникацију, асертивна комункација, активно 
слушање, стилови понашања… 

 
 
Примена ЗУП-а у пракси 
 
8.мај 2023. 
У ЦСУ Кикинда је реализован програм 
континуираног стручног усавршавања 
запослених у ЈЛС „Примена ЗУП-а у пракси“. 
Програм је акредитован од стране Националне 
академије за јавну управу а реализаторка је би-
ла Јулијана Недељковић. Програмом је предви-
ђено да се представе студије случаја са освртом 
на примену начела управног поступка, анализи-
рају пресуде Уставног суда са освртом на анти-
дискриминацију у спровођењу управног 
поступка и анализира пракса Уставног суда са 
освртом на пинг-понг одлучивање, жалбу и 
вандредна правна средства. 

Професионална оријентација 
 
23.2.2023. 
У ЦСУ Кикинда за ученике  5. i 7. разреда ОШ 
„Свети Сава“, наставница Драгана Виденов, орга-

низовала је онлајн сусрет са младим људима из на-
ше земље који живе и раде у Лондону и Даблину. 
Занимљиво је да они раде на неким од најтражени-

јих позиција у Гуглу. Након представљања Анаста-
сија, Мина, Милош и Ђорђе су испричали како је 
изгледао њихов интервју за посао, какве вештине је 

требало да покажу да би добили посао. Описали су 
један уобичајени дан у свом животу а онда су одго-
варали на питања ученика који су показали велико 

интересовање. Била је ово јединствена прилика да 
се ђаци боље упознају са радом у технолошкој индустрији као што је Гугл. Била је ово и прилика и да 
се продискутује о актуелној теми, да ли ће једног дана вештачка интелиценција заменити људе. Овај 

онлајн састанак је наставак радионица Еврпске мреже школа  (European Schoolnet) Edu-Hakaton sa 
Guglom (Edu-Hackathon with Google) које су реализоване у децембру у Бриселу. 

https://www.europeanschoolnetacademy.eu/courses/course-v1:Google+ComputerScience+2022/about
https://epale.ec.europa.eu/en/node/332133
https://epale.ec.europa.eu/en/node/332133
https://epale.ec.europa.eu/en/blog/edu-hackathon-google
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Активности /пројекти 

Уплату котизације за серти-
фикат можете извршити на 

текући рачун 840-31173845-
76 позив на број 35-215 у 
износу од 200 динара или 

путем мобилне апликације 
скенирањем кода. 

Одговорно власништво 
 
30. мај 2023. 
У организацији ЈП Кикинда, Службе за зоохи-

гијену, у ЦСУ Кикина је одржано предавање „ 
Одговорно влсништво“. Едукацију о кућним 
љубимцима за основце из ОШ „Ђуре Јакшић“ 

из Кикинде, одржале су Бранка Живаљевић и 
Јелена Пантелић из кикиндске Зоохигијене. Де-
ца на овај начин уче о кућним љубимцима, како 

их треба неговати и пазити на њих. Уче и шта 
је одговорно власништво и да је част и при-
вилгегија бити одговоран власник кућног љу-
бимца кога можемо и усвојити и на тај начин 

смањити број паса луталица. 

Методологија рада са мушкарцима 
Ромима у борби против дечијих брако-
ва 
4.4.2023.  
Удружење ромских студената из Новог Сада 
развило је уз подршку УНИЦЕФ-а специфичан 
приступ борби против појаве дечијих бракова 
који таргетира рад са мушкарцима Ромима на 
промени ставова у вези са овом појавом. Мето-
долошки приступ представљен је у ЦСУ Ки-
кинда запосленима у Центру за социјални рад 
Кикинда као и запосленима у школама. 

Савремени начини узгајања лудаје 
 
26.01.2023. 
Предавање о савременом начину узгајања луда-
је одржано је у конференцијској сали ЦСУ Ки-
кинда. Удружење грађана „Кикиндска лудаја“ 
реализује овај пројекат уз финанскијску подр-
шку Министарства пољопривреде, шумарства и 
водопривреде. Предавање је одржао Никола 
Крнић  а присутни су имали прилику да чују 
како се припрема земљиште, све о сетви, заш-
тити, наводњавању, берби и складиштењу луда-
је. 

Лего решења за одрживи развој 
2. март 2023. 
 

У Научном клубу ЦСУ Кикинда реализована је 
радионица „Лего решења за одрживи развој“. 
Циљ радионице је да се ученици упознају са 
проблемима наше планете, говорило се о произ-
водњи енергије и загађењу и рециклажи. Уз еду-
кативне сетове Лего Ве До 2.0 и Куброид, креи-
рали су и програмирали ветрењачу а затим и 
сопствена решења за производњу енергије и ре-
шавање загађености. Учесници су били ученици 
четвртих разреда основних школа „Ђура Јак-
шић“ и „Вук Караџић“ а радионицу је реализо-
вала Тања Олеар Гојић. 

Промовисање инклузије у образовном 
окружењу 
 
 
26. јун 2023. 
У ЦСУ Кикинда је реализован тренинг 
„Промовисање инклузије у образовном окруже-
њу“. Основни циљ тренинга је подршка особљу 

Ресурсног центра за унапређење инклузивних 
пракси применом асистивне технологије. Тре-
нинг су реализовале Јелена Арсовић и Санела 

Славковић уз подршку Стевана Несторова из 
Министарства просвете и УНИЦЕФ-а. Полаз-
ници су били запослених у ОШ „6. октобар“ из 

Кикинде, школе која је добила статус ресурсног 
центра и самим тим ће имати улогу када је реч 
о примени асистивних технологија којима се 
унапређује и олакшава учење и напредовање 

ученика са сметњама у развоју и њихово у-
чешће у школским и вршњачким активностима.  
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ЦСУ КИКИНДА, Немањина 23, 23300 Кикинда 

Тел: 0230/404-830; email: csukikinda@gmail.com; web: www.csu.rs 

Билтен припремила и уредила Гордана Булатовић 

Фотографије власништво ЦСУ Кикинда 

Није знање знати, већ је знање, знање дати! 

 

 

Каталог програма сталног стручног усавршавања наставника, васпитача и стручних са-
радника за школску 2022/2023, 2023/2024. и 2024/2025. је у припреми и биће објављен 

најкасније у августу 2022. године. 
ЦСУ Кикинда ће у новом циклусу имати 33 акредитована програма и још 1 у                      

оквиру акредитованих програма Мреже РЦ и ЦСУ Србије.  

На путу око Сунца 
2.2.2023. 
У Научном клубу, ЦСУ Кикинда одржана је ради-

оница за основце „На путу око Сунца“.Ово је реа-

лизација пројекта који финансира Центар за про-

моцију науке из Београда а средства су одобрена 

на Јавном позиву за 2022. Учесници, ученици 

четвртог разреда основне школе, имали су прили-

ку да сазнају како је појавом телескопа настала 

посебна наука, астрономија. Сазнали су и како на-

родна веровања добијају научни оквир а техноло-

гија даје свој допринос упознавању и освајању 

космоса. Реализаторка ових занимњивих радиони-

ца је Зорица Маринковић, наставница географије 

из основне школе из Бачког Јарка. 

Магична оловка 
Март 2023. 
Радионице „Магична оловка“ реализују се у оквиру 
Јавног позива за 2022 у Мејкер спејсу Научног клу-
ба ЦСУ Кикинда. Овог пута ученици четвртог раз-
реда ОШ „Свети Сава“ из Кикинде научили су како 
се користи 3Д оловка и имали су прилику да са њом 
цртају у све три димензије. Реализатор је Дејан Ла-
зић који је припремио занимљиве шаблоне за црта-
ње. Опремање клуба је помогла Јетел компанија и 
ЦПН. Одржано је пет радионица. 

Промоција науке у ЦСУ Кикинда 
 
Током јуна у ЦСУ Кикинда, у Научном клубу и 

Парку науке, одржане су радионице за основце са 
циљем популаризације науке. Гости су нам били 
ученици првог разреда ОШ „Вук Караџић“ из Ки-

кинде са својим учитељицама Десанком Ристић и 
Драженком Драшко. Прваци из ОШ „Ђура Јак-
шић“ са својом учитељицом Сандром Богдановић 

а овом приликом гошћа ЦСУ Кикинда, била је Ва-
лентина Мицковиски, чланица градског већа, заду-
жена за културу и образовање. Ученици другог 

разреда  из ОШ „Јован Поповић“ са својим учите-
љицама Зорицом Тасовац и Славицом Љиљак, та-
кође су присуствовали занимљивим радионицама 

као и  њихови вршњаци из ОШ „Жарко Зрењанин“ 
и учитељице Љиљана Жеравица, Јелена Шербула 
и Славица Лазић. Представљени су им занимљиви 

експонати у Научном клубу и Парку науке, а затим 
су по групама имали прилику да раде са 3Д олов-
кама, да слажу слагалицу од магнета и да науче да 
се забављају уз друштвену игру Скочко. Већ од 

јесени настављамо са активностима на промоцији 
и популаризацији науке. 


